

# 农心杯常昊半目险胜李昌镐 二打一 中国队接近历史首冠

昨天下午,第9届农心杯三国围棋擂台赛第三阶段的第二局比赛继续在上海进行,结果在农心杯历史上首次以副将身份出赛的李昌镐,没能延续其担任主将时表现出来的气势,经过288手的苦战,执黑以半目劣势负于中国的常昊九段,成就了常昊在本届比赛中的三连胜。今天,常昊将接受韩国队主将朴永训的挑战。



常昊九段在比赛中 新华社记者 凡军 摄

## 一团糟 两高手抢着犯错

虽然李昌镐不担任主将的要求一度被农心杯赞助商和韩国代表团拒绝,但“石佛”的这一愿望,最终还是得到了满足。昨天上午11点左右,李昌镐被确定为韩国队的副将,“我是觉得无论是李昌镐还是朴永训都无所谓,所以并没有很关心这个,不过当华学明领队告诉我这个消息的时候,还是觉得有些意外,毕竟李昌镐此前一直都是担任主将的。”常昊告诉记者。

其实,不管常昊是不是真的认为无所谓,可以肯定的一点是,常昊和李昌镐的较量显然更具关注度。昨天下午的研究室里面,以古力和常昊的妻子张璇为代表的高手,在研究棋局的时候显得特别仔细,而来自全国各地的记者们出现在赛场的时间也比前一天早了不少。所有人都对常昊和李昌镐的碰面充满了期待。

然而从昨天的棋局来看,两位高手之间的对抗却一点都算不上精彩,整盘棋都充满了各种各样的失误。续盘阶段,猜得黑棋先行的李昌镐就在定型时出了一些问题,被常昊抓住机会取得了盘面的优势。然而常昊在取得领先之后却下得有些莫名其妙,让研究室里的人都看得有些担心。

“今天的棋始终觉得下得比较乱,从一开始就觉得乱,后来下到中间的时候,我出了一些错误,如果李昌镐能够走出最正确的下法的话,我的一块大龙可能就要出问题了。”常昊在赛后也谈到了自己的失误,不过幸运的是,李昌镐在那个关键时刻也出现了明显的错误,漏看了一些变化,结果不但没能逆转局面,反而让常昊在一次转换之后进一步扩大了领先优势,以至于研究室里的高手们纷纷表示,白棋已经赢定了。

但没有想到的是,在随后的官子阶段,常昊再一次出现令人难以理解的错误,使得局面再度紧张起来,差一点就将到手的胜利葬送了。对此,常昊解释说,有一定时间方面的原因,当然也和两人当时的心态有一些关系,“有一些错误是比较明显的,不太应该出现。”

## 二打一 中国迎夺冠良机

虽然常昊昨天的胜利和之前战胜高尾绅路一样,都是在原本应该赢得毫无风浪的情况下,让人为他捏了一把汗。但是在战胜了李昌镐之后,常昊还是成为中国队在本次农心杯赛场上的“英雄”,为中国队赢得了历史上第一次夺取农心杯冠军的绝佳机会。

目前,中国队还剩下常昊和古力,而韩国队则只剩下第一次担任主将的朴永训九段。在去年的农心杯赛中,中国队也曾经得到过两位棋手围攻李昌镐的机会,不过最终还是没能拿下冠军。不过这一次的情况和去年有所不同,去年的农心杯赛,常昊并没有参加,最后剩下的两名棋手是孔杰和古力,相对而言,常昊加古力的配置应该比去年的孔杰加古力更具战斗力,更为重要的是,如今常昊和古力面对的不是有着“铁门”之称的李昌镐,而是缺乏主将经验的朴永训。所有这些,都对中国队首次夺得农心杯赛冠军极为有利。

不过,即便是面对如此好的形势,常昊依然显得比较低调,“冠军肯定是想拿的,但是现在我还没有去想优势到底有多少,虽然李昌镐已经不在,但是朴永训也是一名实力很强的棋手,现在在韩国国内,朴永训可以说是除了‘二李’之外实力最强的棋手,而且我之前和他的交战也是负多胜少,所以同样不好对付。”

然而,虽然常昊并不愿意多谈夺冠,但是中国围棋界

的大多数人都认为,今年夺冠的机会应该在百分之八十左右,不过对于常昊而言,尽量克服连续征战的疲劳感非常重要。

## 三连胜 常昊仍力挺石佛

在战胜李昌镐之后,常昊已经在本次农心杯赛场上取得了三连胜,而这同时也是常昊在与李昌镐的交锋中取得的连续第三盘胜利,前两盘胜利都出现在去年的三星杯决赛上。

在此前的很长一段时间里,李昌镐一直被认为是常昊的“苦手”,如今,常昊能够在与李昌镐的连续三次交锋中都取得胜利,足以证明常昊已经完全有实力和李昌镐进行对抗。但即便如此,常昊仍然一再强调,李昌镐还是目前世界上最好的棋手,“其实李昌镐现在的状态是非常不错的,今天出现了一些失误,应该跟这是快棋赛有关,至于我现在能够连续战胜他,并不能说明李昌镐退步了,而是我们大家都在进步,只不过我和李昌镐之间实力上的差距可能缩小了,而这种实力上差距的缩小,对我们比赛中的心态影响是很大的。”常昊告诉记者,以前和李昌镐下棋,总是觉得自己不如对方,而且李昌镐的后半盘又非常可怕,所以总是在前半盘去死拼,无法下出自己的风格。而现在差距缩小之后,和李昌镐过招时可以按照自己的节奏来下棋,反而能取得不错的效果。

常昊的说法同样得到了古力的认同,就昨天这盘棋而言,古力表示:“其实我们早就认定李昌镐不行了,但是李昌镐就是李昌镐,硬是通过自己的实力给白棋造成了很大的麻烦,如果换一个人的话,也许5点钟就可以结束了,没想到李昌镐却一直坚持到了6点多。”

特派记者 陶晶 (快报上海电)

## 世界杯跳水赛

### 女子十米台 陈若琳夺冠 首夺单人世界冠军

新华社北京2月20日奥运专电(记者姜涛 徐亚军)20日,好运北京”国际泳联世界杯跳水赛女子10米跳台比赛在“水立方”决出金牌。同为16岁的中国小将陈若琳、王鑫站上了冠军和亚军的领奖台。陈若琳以449.35的总分赢得金牌,这也是陈若琳的首个女子单人10米台世界冠军,王鑫以405.00分获得银牌。墨西哥名将埃斯皮诺萨获得第三名。

女子10米跳台,是中国跳水队的传统优势项目,在1984年洛杉矶奥运会拿到了第一枚奥运会金牌。但在痛失悉尼和雅典两届奥运会金牌后,陈若琳和王鑫承担起“收复失地”的重任。

在上午的半决赛中,陈若琳和王鑫选用同样的难度系数,同样的动作次序出战,并以前两名的成绩进入晚上的决赛。

在决赛中,两人仍然并肩作战,从第一个动作开始,两人在难度系数3.0的“向前翻腾3周半屈体”中获得了84分的相同比分,并列第一。在完成第二跳“向内翻腾两周半抱膝”中,陈若琳动作舒展、入水水花很小,获得了94.40的高分。王鑫因表现稍逊一筹得到84.80分。在此后的比赛中,陈若琳、王鑫始终保持稳定的发挥,陈若琳在最后一跳“向后翻腾两周半抱膝”中,收获了5个10分,得到102.00分的全场最高分,并最终收获了金牌。

在全场观众的欢呼声中,陈若琳微笑着举起了手中的鲜花向观众示意。赛后,陈若琳表示:我发挥得还可以,只是207跳得不太好。我也不知道自己得了多少个10分,因为10分不是想出来的,而是平时训练努力的结果。”

与中国小将的优异表现相比,国外选手在决赛中表现平平。31岁的美国老将劳拉·威尔金森以预赛第十名成绩晋级决赛,但稳定性欠佳,最终名列第十二。

此外,在20日下午进行的男子3米跳板预赛中,中国选手何冲以499.05分的总分排在首位,加拿大名将德斯帕蒂落后23分名列第二,另一名中国选手秦凯暂列第七位。

# 选择 IT 行业 选择北大青鸟南京普雷

北大青鸟 APTECH (南京普雷)  
新年伊始, 就业压力是否依然困扰着您和您的家庭?  
如何在中立立足?  
如何在竞争中胜出?  
全新的观念在引领着我们——  
**投资教育就是储蓄未来!**  
北大青鸟普雷中心 ACCP(软件工程师)培训 **报名火爆**

**家长感言:**  
普雷中心毕业学员徐军母亲 祁女士  
其实一开始送孩子去普雷读计算机只是抱着试试看的态度, 希望孩子能有一份稳定的工作, 拿个1000多元钱一个月, 自己养活自己就行了。没想到, 现在小孩一个月的收入差不多赶上我一年的退休收入, 虽然小孩没念过大学, 但现在也有了大学文凭, 孩子的那份自信更是让做父母的感到欣慰, 所以我把孩子也送去了。  
**2月24日下午2点, 普雷中心将开展职业规划专题讲座, 特邀北京专家到场, 座位有限, 敬请预约。**

**普雷中心先后获得以下荣誉:**  
市科技局软件产业化人才培养专项基金  
市科技局、人事局、教育局指定软件人才培养基地  
南京市民办教育先进单位  
玄武区科技局《软件人才就业培训基地》  
市软件行业协会常务理事单位  
**2007年普雷中心毕业学员持证就业率达98%**  
08新春, 普雷中心整合多方优势, 与用人单位深度交流, 倾力打造满足社会需要, 迎合企业需求的 **就业精英班**, 现对社会热招。  
**招生对象:** 江苏及周边地区, 年龄 18-35 周岁, 外地学员统一提供住宿;  
**限招人数:** 100 人, 名额有限, 报名从速;  
**开设班级:** 脱产班、双休班、晚班。

**北大青鸟(南京普雷)7年的成功经验 4000名莘莘学子的选择**  
**7年历练的师资队伍:** 稳定的专职教师团队, 规模超过20余人, 技术骨干曾任职于美国本土摩托罗拉等大型IT跨国公司。  
**7年积累的就业资源:** 向以南京为主的长三角地区, 500多家签约企业, 输送了4000余名合格学员。  
有志投身IT界的有识之士们, 请迅速加入我们的行列, 课程升级在即, 现在报名更实惠!

咨询电话: 025-83684399/83684398 网址: www.pledu.com 地址: 珠江路609号东来科技大厦二楼(小营站) 10101010 呼“北大青鸟培训”

**R·ISE 瑞思学科英语** Immersion Subject English  
在新街口·“金鹰”上“美国小学”  
“R·ISE瑞思学科英语”服务4—12岁中国孩子, 火爆招生中! 不留学也能学到母语般的英语, “美国小学”在“金鹰”等你!  
市值120亿美金全球最大教育集团Houghton Mifflin (HM) 首推的国际顶级少儿英语培训项目!  
1.5亿美金打造的世界经典多媒体互动“浸入式学科英语”教学体系!  
全球120个国家和地区, 45000多所学校, 数量超过1亿的孩子正在使用的课程!  
用英语学(英)语文、数学、科学! 美国同质同步课堂就在“金鹰”!  
“美国小学课堂”免费体验活动, 欢迎订位!  
诚邀有志于少儿英语教育的优秀教师加盟!  
Riverdeep HOUGHTON MIFFLIN  
**025-84731099 网址: www.risenj01.net**